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Provst Poul Geil og sognepræst Karen Mølbæk  
efter indsættelsen i Havnbjerg Kirke den 3. august 2025



Nyt fra menighedsrådet
Præstevikar
Vi har søndag den 27. juli taget afsked med vores præstevikar 
Unna-Pernille Gjørup, som har udført sit job som præst ved 
Havnbjerg Kirke i de sidste fire måneder. Afslutningen marke-
rede vi i Sognehuset umiddelbart efter gudstjenesten.
I det næste halve år bliver arbejdet som præst udført af Karen 
Mølbæk, som blev ordineret i Haderslev Domkirke onsdag 
den 18. juni.

Renovering af kirkedige
I de sidste fire år har menighedsrådet arbejdet med kirkediget 
mod syd, som efterhånden trænger til en renovering. I star-
ten af 80erne blev kirkediget mod nord renoveret og står i dag 
pænt og flot selv efter 40 år.
De forskellige myndigheder er blevet hørt i processen og nu 
er arbejdet gået i gang. Det koster selvfølgelig et pænt beløb, 

når vi vil have det gamle dige renoveret og de penge har me-
nighedsrådet ikke. Vi har derfor søgt forskellige fonde og fået 
positivt svar fra Fabrikant Mads Clausens Fond således, at ar-
bejdet nu kan blive gennemført.
Arbejdet bliver udført af vores lokale entreprenør P. Moos Eftf. 
A/S i Lavensby og forventes afsluttet inden årsskiftet. Det vil 
naturligvis medføre lidt gener på kirkegården i renoveringspe-
rioden og det er vores håb, at pårørende til de berørte grav-
steder vil acceptere arbejdet, som for de enkelte kun vil vare i 
kortere tid.
Nationalmuseet vil under arbejdets påbegyndelse kigge med 
og se, om der skulle være fortidsminder i vores kirkedige.

Preben V. Jensen
Formand

Håbet
Du spør mig om håbet – hvad er det
en længsel en stemning en storm?
en lysstribe ud over havet
en skygge der søger sin form?
men bedst som du tænker der ingenting er
så findes det
håbet
så findes det der.

Det sættes på altre i kirker
og står med sin sitrende glød
på bordet og her hvor vi samles
og deler det daglige brød
og bedst som du tænker der ingenting er
så lyser det
håbet
så lyser det der

det skinner i mørket, vil gribes
og blive til hjælp der når frem
til steder hvor mennesker håber
at nogen vil håbe for dem
og bedst som du tænker der ingenting er
så vokser det
håbet
så vokser det der

så mættes de sultne, så rejses
der huse, så bygges der bro,
så grønnes de stenede marker
og skove begynder at gro
og bedst som du tænker der ingenting er
så lever det 
håbet
så lever det der.

Du spør mig om håbet – hvad ved jeg?
fra Gud er det kommet engang
en længsel i solmørke hjerter
mod handling og tale og sang
og bedst som du tænker der ingenting er
så synger det
håbet
så synger det der.

Denne nye salme blev sunget ved ind-
sættelsen af sognepræst Karen Mølbæk i 
Havnbjerg Kirke 3. august 2025

Tekst: Lisbeth Smedegaard Andersen, 2021
Melodi: Mads Granum

De har vundet Folkekirkens Nødhjælps 
100 års sangkonkurrence i 2022!



Konfirmander i Havnbjerg Kirke 31. maj 2025 flankeret af  
Sophie-Lønne Reil Hundebøll og konfirmandunderviser Steen Jørgensen

Julehjælp
I lighed med tidligere år er 
der mulighed for julehjælp, 
specielt målrettet familier 
med hjemmeboende børn i 
Havnbjerg Sogn.

Henvendelse senest  
den 4. december til:
Preben V. Jensen, tlf. 5054 4549 
eller mail pvjam@live.dk

Velkommen til 
Orgelklubben
Vær en del af noget stort
Lær at spille på verdens største 
instrument med os!

Lyst til at prøve noget nyt? 

Ester, som allerede i et år har spillet på Havn-
bjerg Kirkes orgel, er særlig glad, når orglet 
bruser med alle stemmer.

Ring til organist Christiane (mobil 5082 8176)  
og aftal et møde med orglet!



Hans Christian Lorentzen,  
hjælpepræst i Havnbjerg 1959 til 1964.

I et afskedsinterview kald-
te Havnbjerg Kirkes degn, 
Jan Fjelking, 1960erne for 
atomtiden. ”Nutiden er jo 
helt og holdent præget af 
Danfoss, og hvad dermed 
alt er fulgt med. … den 
gamle tid forbi. Atomti-
den er over os”. Hvad han 

hentydede til var den voldsomme vækst i folketallet i Havn-
bjerg sogn som følge af Danfoss’ ekspansion. Folketallet gik fra 
knap 900 i 1940erne til 3.300 i 1965. Det blev en brydningens 
tid, hvor bondesamfundet ændrede sig til et industrisamfund 
med nye krav til boligforhold, fritidsaktiviteter, infrastruktur 
og kirkeforhold. Langesø med egen skole, boligblokke og funk-
tionærhuse blev planlagt og etableret, tennis, fodbold og revy-
forestillinger supplerede de traditionelle gymnastikforeningers 
tilbud, og i Havnbjerg ansatte man en hjælpepræst til at bistå 
pastor Nehm i varetagelsen af omsorgen for de nytilkomne 
sognebørn. Han fik hurtigt tilnavnet Fabrikspræsten. 

Den nye præst var Hans Christian Lorentzen, født i Kolding i 
1920. Hans farfar havde grundlagt H.C. Lorentzens elektriske 
vaskeri i Vejle og ved årsskiftet 1919-1920 købte han sammen 
med sønnen Alex Kolding Dampvaskeri og Kur-Badeanstalt; et 
foretagende med 20 ansatte. Som søn af Alex var Hans Christi-
an udset til arvtager, og han blev oplært inden for teknikken. 
Som ung tog han til England, hvor han kom i berøring med 
Oxford-bevægelsen, og her besluttede han sig for at han ville 
læse teologi. 

Efter sin embedseksamen studerede han et år i England, blev så 
hjælpepræst ved Sct. Lucas Kirke i Århus og i 1951 kaldskapel-
lan i Vigerslev sogn i København. I Vigerslev mødte Lorentzen 
sin kommende kone Inge, der var uddannet lærer og kirkesan-
ger. Selv var han en alsidigt begavet mand, der udover at kunne 

synge også spillede lut, klaver, fløjte og guitar. Da sød musik 
opstod mellem kapellanen og kirkesangeren, foreslog han, at 
de ligeså godt kunne gifte sig, hvortil Inge rapt svarede: ”Ja, 
men hvem vil ha’ os?” De blev gift i 1953, og parrets to første 
børn kom til verden i København. 

I 1959 ville kaldskapellanen gerne have sit eget embede, og to 
muligheder viste sig – i Newcastle, England og i Havnbjerg. 
Begge blev søgt, og fra begge kom der positivt svar. Da Havn-
bjerg svarede en halv time før Newcastle, blev det afgørende 
for, at Inge og Hans Christian kom til Havnbjerg Sogn, hvor 
han fungerede som hjælpepræst indtil 1965. Inge holdt orlov 
fra lærerjobbet og knoklede i stedet som ulønnet præstekone, 
hvilket dengang var et fuldtidsjob.

Parret fik base i Langesø, hvor mange af tilflytterne havde bosat 
sig, og Lorentzen fik hurtigt titlen fabrikspræst. Her samlede 
HC og Inge både børn og voksne til kirkelige aktiviteter i den 
nyindrettede embedsbolig på Mågevej 25. Fra 1962 afholdt han 
gudstjenester én gang om måneden i aulaen på den nybyggede 
Langesø skole, samtidig med at han på skift med pastor Nehm 
prædikede i Havnbjerg kirke. Når Lorentzen underviste kon-
firmander, havde han for sit indre øje et billede af den aldrende 
medicinmand, der sidder med en gruppe andægtigt lyttende 
tilhørere omkring sig i et indianertelt. Det var den måde han 
ønskede at undervise på, ikke gennem terpestof, men gennem 
den levende fortælling, og så ved at tale til konfirmanderne 
som voksne mennesker.

Meget betegnende for Danfoss’ betydning for datidens samfund 
er et billede fra en høstgudstjeneste afholdt sammen med KFUM 
på Langesø skole i 1964, hvor Guds gaver til menneskene helt 
traditionelt blev placeret på alteret. Ved siden af afgrøder fra 
mark og haver, anbragte man en træmodel af Danfoss og en fo-
tostat med et luftfoto af produktionshallerne; et tegn på, at man 
så Mads Clausen og hans evner som en gave fra Gud. 



Udover det kirkelige underviste Inge og Hans Christian også 
Langesøbørnene i musik.  I en periode havde Inge over 80 
blokfløjteelever hjemme i stuen på Mågevej 25.

Søsporten havde også hjælpepræstens store interesse, hvilket 
udmøntede sig i, at han lærte Langesøbørnene at sejle optimis-
tjolle på Nordborg Sø.  

At fabrikspræsten forlod Havnbjerg sogn samtidig med pastor 
Nehms afgang, var en ren tilfældighed. Nehm faldt for alders-
grænsen for præster, og Lorentzen fik tilbud et job som sekre-
tær i Københavns Kirkefond, et tilbud han ikke kunne afslå. 
Meget symptomatisk levnedes hans afgang ikke megen spalte-
plads i kirkebladet. Fjelking havde fået en hel side til at skrive 
om pastor Nehm, hvorimod H.C. Lorentzen blot fik en beske-
den spalte til selv at meddele sin fratræden. 

Inspireret fra sin tid på Nordals, sin sociale indignation og op-
tagethed af trivsel på arbejdspladser, kom han i hovedstadsom-
rådet i kontakt med konservesfabrikken Plumrose i Valby. I en 
periode tog han ansættelse som arbejdsmand på fabrikken, og 
blev på denne baggrund i en periode igen fabrikspræst.

I 1971 fik han embede som sognepræst ved Sankt Nicolai Kirke 
i Rønne og i 1975 besluttede Inge Lorentzen sig for, at hun også 
ville være præst, og blev hjælpepræst for ægtemanden. 

Begge var de åndsfriske og aktive lige til det sidste. Hans Chri-
stian Lorentzen døde i Rønne i 2009, 89 år gammel, og hustru-
en Inge døde i 2021, 91 år gammel.  

Læs hele artiklen på www.Havnbjergkirke.dk   

Arne H Blom, juli 2025

Orgelfestival 
Sønderborg og 
omegn 2025
Henrik Krüger fra 
Esbjerg spiller værker 
af Brahms, Bach, Byrd, 
Buxtehude

torsdag den 
24. september
kl. 19.00
Havnbjerg kirke

Henrik Krüger er født 
1964 og uddannet ved 
Vestjysk Musik Konser-
vatorium. Han har mod-
taget undervisning af Lasse Ewerløf og Peter Møller.
Henrik har været organist ved Hjerting Kirke siden 
1987 og har sideløbende undervist på Løgumkloster 
Kirkemusikskole i orgelspil og teorifag siden 2001.

Hjertelig velkommen – fri entré



Sønderborg frivillige 
brandværnsorkester 
musicerer i Havnbjerg 
torsdag 11. september kl. 19.00
Havnbjerg Kirke

De første frivillige brandværn opstod i Sønderjylland omkring 
1870. Danmark havde mistet hertugdømmerne Schlesvig Holstein 
til tyskerne efter slaget på Dybbøl Banke. Længere sydpå kendte 
man allerede til at organisere sig i frivillige enheder for at bekæm-
pe ulykker og brand. Skikken bredte sig til det nuværende Sønder-
jylland (Nordslesvig).

Når en gård eller anden bygning brød i brand, opstod der et behov 
for at kunne tilkalde de frivillige brandværn. Dette kunne ske ved 
trompetsignaler eller trommer.

Ud fra disse alarmeringssignaler opstod der en lyst blandt brand-
mændene til at videreudvikle det musikalske og de første spæde 
skridt henimod egentlige brandværnsorkestre blev taget.

Sønderborg frivillige brandværnsorkester blev stiftet i 1882. Or-
kestret måtte holde en kort pause fra 1979 til 1981, da det ikke var 
muligt at finde en egnet dirigent. På initiativ af bl.a. Brandkaptajn 
Paul Muhlig blev orkesteret reetableret den 9. november 1981 med 
Ejner Lund som dirigent.

De senere år har orkesteret oplevet en stor tilgang af nye musikere, 
herunder mange unge. Troen på orkesterets fremtid er stor blandt 
medlemmerne. Orkestret har i dag 25  medlemmer. 
  
Fri entré

Nordborg 
Gospelkor synger 
i Havnbjerg Kirke
Onsdag den 8. oktober kl. 19.00

Oplev en stemningsfuld aften fyldt med gospelmu-
sik, når Nordborg Gospelkor underholder i Havn-
bjerg Kirke den 8. oktober kl. 19. Alle er velkomne 
til at nyde musikken. Der er fri entré.

Nordborg Gospelkor står klar til at invitere alle til 
en koncert i Havnbjerg Kirke. Under ledelse af Stine 
Möglich vil koret fylde kirkerummet med energifyldte 
og stemningsfulde gospeltoner denne aften.

Med sig har de dygtige musikere Tom Tindal Iwersen 
på trommer og Thorstein Hemmet på bas, som sam-
men med koret vil sikre en aften fyldt med gode vibes 
og masser af gospelenergi.

Alle er hjerteligt velkomne til at deltage i denne mu-
sikalske begivenhed, der garanterer en aften med højt 
humør.



Tid igen til 
NordBarok i 
Havnbjerg
søndag den 9. november kl. 16.00
i Havnbjerg Kirke

Om NordBarok
Musikerne i NordBarok er specialister i historiske instru-
menter og historisk sang og er uddannet på nogle af Euro-
pas mest prestigefyldte musikkonservatorier. De formår at 
skabe en levende forbindelse mellem fortidens udtryk og 
nutidens følelser og at henvende sig direkte til publikum 
med 1600-tallets udtryksfulde og farverige musik. 
NordBarok støttes af Interreg Deutschland-Danmark.

Medvirkende:
Jens Bauer - barokbasun og kunstnerisk ledelse
Anne Mette Balling og Janne Solvang - sopran
Niels Bo Elmgren - bas
Volker Mühlberg - violin
Kirsten Lund Jensen - blokfløjte
Daniel Kurz - theorbe og barokguitar
Sebastian Glöckner – orgel

Fri entré

Morgenmad og 
morgensang
100 salmer – sådan hedder det nye tillæg til Den Danske 
Salmebog. Friske melodier, nye tekster som vi i Havn-
bjerg endnu ikke kender. De gamle salmer kan være svæ-
re at synge! Lad os gøre noget ved det og øve i fællesskab.

Den sidste torsdag i hver måned øves søndagens 5 sal-
mer og samtidig kan vi nyde en kop kaffe og rundstykke.

25. september 2025
30. oktober 2025
27. november 2025
29. januar 2026
26. februar 2026

kl. 9-10 i Sognehuset 

Alle er velkomne!

Sangcaféen  
er igen åben!
Onsdag den 

3. september
1. oktober
5. november

Kl. 10.30-11.30  
i Sognehuset Havnbjerg

Alle er velkomne!



Hvem synger med i 
adventsgudstjenesten?

30. november kl. 10.30
Adventstiden starter med en festlig gudstjeneste. Med din 
stemme kan du hjælpe til med, at det bliver endnu mere fest-
ligt – vi har brug for dig! Korsangen understøttes  med orgel 
og instrumenter. Vær ikke bange for at prøve at synge i kor!

Øvetid:
Onsdag den 
22. oktober
29. oktober
05. november
12. november
19. november
26. november

kl. 17 – 18.30
Sognehuset, Skolevej 19, Havnbjerg

Tilmelding til Christiane – mobil 5082 8176

Alle er velkomne!

Baby-Rytmik 
i Havnbjerg Kirke
Har du lyst til nogle dejlige timer med dit 

barn, så er babyrytmik måske noget for dig.

Babyrytmik er for babyer fra 0-10 måneder 
– eller ca. til de kan kravle.

Vi synger salmer og sange, laver bevægelser 
og fagter, danser, vugger og leger.

tirsdag formiddage 
kl. 9.30 – ca. 10.30  

i alt 6 gange
Bagefter er der mulighed for at  

pusle dit barn i Sognehuset,  
samt en kop kaffe/te og rundstykker.  

Det er gratis at deltage.

2. september til 7. oktober
For tilmelding og info om holdstart 

kontakt christiane.wattenberg@gmail.com  
tlf. 5082 8176

Musikalsk Legestue
Børn i vuggestue- og dagplejealder mødes:

30. september
28. oktober
25. november

kl. 9 i Havnbjerg Kirke

Lad os synge og lege sammen.
Stine og Christiane glæder sig til at se jer!



Bliv klogere med foredrag i Sognehuset
Har du lyst til at udvide din horisont, få ny viden og deltage 
i spændende foredrag uden at skulle rejse langt? Nu kan du 
opleve livestreamede foredrag fra Aarhus Universitet direkte i 
Sognehuset i Havnbjerg!

Dette initiativ er en del af en landsdækkende serie, der trans-
mitteres til over 400 lokaliteter i Danmark.

Tidligere har de nærmeste lokaliteter været Nordborg og Stol-
bro, men nu kan du spare køreturen og deltage lokalt sammen 
med andre fra sognet.

Disse arrangementer er en fantastisk mulighed for at komme 
ud, lære noget nyt og dele oplevelsen med andre. Det er både 
lærerigt og hyggeligt – og med en kop kaffe/the og en lille snak i 
pausen bliver det ikke meget bedre.

Programmet for efteråret 2025
Tirsdag den 23. september:
Styrk dit tarmmikrobiom og hold dig rask ved Oluf Borbye 
Pedersen.
Bliv klogere på hvordan bakterier, vira og svampe i din tarm 
påvirker kroppens organer og hvordan dit valg af livsstil kan 
fremme eller nedbryde dit helbred.

Tirsdag den 7. oktober:
Havets kollaps og vejen tilbage. Hør om havets tilstand i 2025 
og de sidste 100 års udvikling. Havmiljøforsker Stiig Markager.

Tirsdag den 21. oktober:
Forædlingen af mennesket - før og nu. 
Zoofysiolog Tobias Wang.

Tirsdag den 28. oktober:
DNA og fossiler udvider vort stamtræ. 
Mikkel Heide Schierup og Felix Riede.

Tirsdag den 11. november:
Kunstig intelligens: Fra IT til samfund. 
Liv Hornekær og Kai Finster.

Tirsdag den 18. november:
Kan vi finde liv uden for Jorden? 
Kasper Green Larsen og Andreas Roesptorff.

Praktisk information

Alle foredrag finder sted i Sognehuset, Skolevej 19, 
Havnbjerg fra kl. 18.45 til 21.00. Der vil midtvejs 
være en pause på 20 minutter, hvor du kan købe 

kaffe/te og kage for 20 kr. 

Foredragene er gratis og alle er velkomne!

Vi glæder os til at se dig til disse inspirerende aftner. 
Del glæden ved at lære sammen med andre i sognet 

– og tag gerne en ven med!



Hjem & Kultur Nordals
Onsdag den 10. september kl. 14.00 i 
Nordals Idrætscenter fortæller journalist og 
højskolelærer Louise Hessner Brandstrup 
under overskriften ”I min familie bød man 
aldrig på kaffe…” om, hvordan det var at 
vokse op med en broget barndom i et hjem 
med mere spiritus end kaffe – og hvordan 

dette, sammen med en stor familietragedie, dannede baggrund 
for hendes senere liv.
•	 Tilmelding til Margit Nissen tlf. 4088 3432 senest den 3. 

september.
•	 Pris 100 kr. pr. person inkl. kaffe og kage. Husk venligst kon-

tanter.

Onsdag den 8. oktober kl. 19.00 kommer Carsten 
Knudsen, der bl.a. er kendt for sine roller som ”Gertrud 
Sand” og som ”Günther” i De Nattergales: ”The Julekalender”, 
og holder musikalsk foredrag med underfundig humor og 
stor musikalsk opfindsomhed om sit liv med musik. Dette 
arrangement afholdes på Nørherredhus!!!
•	 Tilmelding til Margit Nissen tlf. 4088 3432 senest den 1. ok-

tober.
•	 Pris 175 kr. pr. person inkl. kaffe og kage. Husk venligst kon-

tanter.

I år afholdes foreningens julefrokost på Mommark 
Marina onsdag den 26. november. 
Bussen afgår fra Kvickly kl. 11.00. Der vil være opsamling ved 
Havnbjergcentret, Materialegården og Egen Kirke. Musikun-
derholdning med Dusko Milovic. 1 genstand er inkluderet i 
prisen.
•	 Pris 375 kr. pr. person. Betales ved tilmelding til Gerda 

Hansen, tlf. 6177 4475, på kontonr. 8011 1003416 senest den 
17. november. Herefter er tilmeldingen bindende.

Alle er meget velkomne til vore arrangementer. 
Ikke-medlemmer må betale 75 kr. ekstra, hvilket også giver 
medlemskab af foreningen, hvis man ønsker det.
På busture må deltagere, som behøver hjælp, selv sørge derfor.

ForeningslivetLitteraturkredsen
Her er lidt om os, så har du lyst til at være 
med, skal du være meget velkommen!   
Vi er en blandet gruppe, som er glade for at læse både 
moderne og klassisk litteratur.

Vi har netop læst Jesper Steins bog RAMPEN.

Udvalget af bøger finder vi selv frem til, men får også god 
hjælp fra Anne på Nordborg Bibliotek.

Vi mødes en gang om måneden, sædvanligvis en onsdag, 
kl. 14.00 i Sognehuset, Skolevej 19.

Udvalget er bredt og giver anledning til mange gode, 
berigende samtaler om stoffet, som vi kan have hver vores 
tilgang til og mening om, og det er jo sådan det skal være!

Ny litteraturonsdag aftales fra gang til gang.

Der er altid plads til flere – så kom bare! Næste 
mødedato er: Onsdag den 24. september 2025.

Yderligere oplysninger om fx mødedatoer kan fås ved 
Gunver Øvre
Tlf. 2965 9652 – Mail: oevre@danbonet.dk

Lions Strik
Mandag d. 1. september	�begynder efterårssæsonen og 

i den anledning får vi kage!
Mandag d. 6. oktober	 tag selv kage med
Mandag d. 3. november 	tag selv kage med
Mandag d. 1. december 	� vi giver æbleskiver. Husk en 

lille pakke til pakkeleg.
Alle dage fra 14.00 – 16.00
Sognehuset Skolevej 19, Havnbjerg

Vi modtager meget gerne garn!!  
Kan evt. afhentes af os på privatadressen.

Elly Hansen tlf. 6167 0981
Lisbeth Juhler tlf. 2262 5467 (Kan kontaktes hvis kørsel 
ønskes)



Nordborg Sogn’s  
Husholdningsforening
Tirsdagsgymnastik på Langesøgården 
starter tirsdag den 16. september kl. 
9.30. Indgang ved omklædningsrummet.
Ingen tilmelding, bare mød op.

Tirsdag den 9. september, eftermiddagstur med 
start fra Kvickly kl. 13.30.
Vi besøger Roberts MC, Smedevænget 34 i Guderup, hvor vi 
ser på tre- og firhjulede elscootere, både de åbne modeller og 
kabinemodeller. Robert gør os klogere på de forskellige typer 
og muligheder, så vi er bedre rustet til at træffe valget, hvis det 
bliver aktuelt. Der bliver også mulighed for en lille prøvekør-
sel. Vi slutter af med kaffe, boller og lagkage hos Risa. 
•	 Pris i alt 100 kr. Kontant betaling. 
•	 Tilmelding senest den til Eva tlf. 5120 9990

Søndag den 19. oktober kl. 19.00
Lottospil for medlemmer med pårørende på Nordborghus. In-
gen tilmelding, bare kom.

Torsdag den 27. november kl. 17.30  JULEFROKOST
Vi gentager succesen fra sidste år med julefrokost på Nørher-
redhus. Dusko slutter aftenen med musik til julesange og andre 
sange, som vi kan synge med på. Pris for frokost, musik og 
underholdning ekskl. drikkevarer 300 kr.  
•	 Bindende tilmelding senest den 15. november til Elly tlf. 

6187 0981. Bankoverførsel ved tilmelding.
•	 HUSK: Har I ikke selv mulighed for at komme frem til et 

arrangement eller samkørsel, så kontakt os og vi finder en 
løsning sammen. Samkørsel i privatbiler. Foreningen betaler 
kørselspenge til chaufføren.

•	 NB: Betaling. Mindre beløb betales kontant ved arrange-
mentet, større betalinger indbetales på foreningens konto 
1551 616591 i Danske Bank. Kontakt os, hvis betalingsmå-
den volder problemer, så hjælper vi med en løsning.  

Nordborg Pensionistforening
Torsdag den 18. september kl. 12 på Café Friends sætter 
vi os til bords med Kong Fiddes livret samt kaffe og kage. 
Pris 240 kr. Derefter lottospil. Husk tilmelding.

Torsdag den 9. oktober kl. 14 på Café Friends. Musik og 
sang ved Bente og Tim.
Derefter minilotto, kaffe og kage. Ingen tilmelding, kom som 
du er med sangstemmen smurt.

Torsdag den 6. november kl. 12. Mortensaften anrettet 
som buffet med forskelligt tilbehør.  
Derefter er der lotto, kaffe og kage. Pris 240 kr. Husk tilmel-
ding!

Torsdag den 27. november kl. 13. Adventsgudstjeneste 
i Nordborg Kirke. Derefter samvær i Sognegården med 
minilotto, kaffe og brødtort. Husk tilmelding!

Tilmelding til lydiastefansen@bbsyd.dk eller  
tlf. 4015 4867 – 7445 4039

Nordals Krolfklub 
Vi spiller udendørs til og med  
torsdag den 2. oktober 2025

Vi spiller hver onsdag fra kl. 9.30 til 12.00 
Vi spiller hver torsdag fra kl. 15.30 til 17.00
Vi mødes ved Nordals Idrætscenter, nede bag hotellet for en-
den af hal 2.
Banerne ligger mellem hotellet og søen.

Vi spiller indendørs hver onsdag fra 22.oktober 2025 
kl. 09.00 til 12.00 i Hal 1 i Nordals Idrætscenter.
Husk indendørs sko.

Kontakt evt. formand Hans Erik Johannsen, hvis du vil vide 
mere. Tlf. 3086 4050. E-mail: hansej@stofanet.dk



Gudstjenester Adresser

7. september
12. søndag efter Trinitatis
Der henvises til omegnens kirker  

14. september kl. 10.30 
13. søndag efter Trinitatis
Indskrivning af konfirmander 
efter gudstjenesten
Karen Mølbæk

21. september kl. 10.30
14. søndag efter Trinitatis
Høstgudstjeneste  
Nordborg Sangforening 
medvirker 
Karen Mølbæk

28. september kl. 10.30
15. søndag efter Trinitatis
Karen Mølbæk

5. oktober kl. 10.30
16. søndag efter Trinitatis
Karen Mølbæk

12. oktober
17. søndag efter Trinitatis
Der henvises til omegnens kirker

19. oktober kl. 10.30
18. søndag efter Trinitatis
Karen Mølbæk

26. oktober kl. 10.30
19. søndag efter Trinitatis
Karen Mølbæk

2. november kl. 17.00
20. søndag efter Trinitatis
Allehelgensdag
Karen Mølbæk

9. november
21. søndag efter Trinitatis
Der henvises til omegnens kirker

16. november kl. 10.30
22. søndag efter Trinitatis
Karen Mølbæk

23. november kl. 10.30
23. søndag efter Trinitatis
Karen Mølbæk

30. november kl. 10.30
1. søndag i Advent
Karen Mølbæk

Havnbjerg Kirkes hjemmeside
www.havnbjergkirke.dk
Kirkebladet kan ses på hjemmesiden 1-2 uger før 
udbringningen

Konstitueret sognepræst: Karen Mølbæk
E-mail: karmo@km.dk, tlf. 2610 9864. Fredag er fridag.
Træffes efter aftale på Præstekontoret i Sognehuset,
Skolevej 19, Havnbjerg, 6430 Nordborg

Organist: Christiane Wattenberg 
Tlf. 5082 8176, E-mail: christiane.wattenberg@gmail.com

Kirkesanger: Bodil Petersen, tlf. 7445 0400 / 2012 7984
E-mail: bodilp-dk@hotmail.com

Graver: Kim Rasmussen. Fredag fri.
Kan mandag-torsdag kontaktes på tlf. 5141 8875 fra 8-17 eller på 
E-mail: kt.havnbjerg@mail.dk

Gravermedhjælpere: Sofus Petersen og Mette Foder

Menighedsrådets formand: Preben V. Jensen, Arnbjergvej 11, Lavensby,
6430 Nordborg, tlf. 5054 4549, E-mail: pvjam@live.dk

Kirkeværge: Arne H. Blom, Lyngmosevej 4, Lunden, 6430 Nordborg 
tlf. 4036 0307, E-mail: arne.h.blom@gmail.com

Regnskabsfører: Det fælles regnskabskontor (DFR), Ringgade 98A, 6400 Sønderborg

Kasserer: Gunnar Dahl, Snerlevej 16, Havnbjerg, 6430 Nordborg, tlf. 2048 4595

Øvrige medlemmer i menighedsrådet: 
Steen Borggaard Andersen, Margot Munk Jacobsen, Hans Jørgensen,  
Andreas Schmidt

Kirkebladsredaktion: Margot Munk Jacobsen, Bellisvej 7, Havnbjerg, 6430 Nordborg
tlf. 7445 1514 + mobil 4245 1514, E-mail: margotmunk@youmail.dk

Henvendelse vedr. Sognehuset: Margot Munk Jacobsen,  
E-mail: margotmunk@youmail.dk, tlf. 4245 1514

Deadline for næste kirkeblad er 15. oktober 2025Gudstjeneste i Nordborg kirke for menne-
sker med demens og deres pårørende
Torsdag d. 11. september kl. 14.30.

Nordborg kirke lukker dørene op til høstgudstjeneste særligt for menne-
sker med demens og deres pårørende. Arrangementet finder sted i sam-
arbejde med Sønderborg kommunes Kompetencecenter for Demens, og 
vi glæder os til at tage imod jer i kirkens smukke og mindevækkende 
rammer.  

Vores kirkebus til dagen kører ud fra kl. 13 i Nordborg, Oksbøl, Sven-
strup, Havnbjerg og Guderup sogne, tilmelding efter først til mølle på 
mail: ampd@km.dk eller 29288017

Gode hilsener fra os i Nordborg kirke


